

# „The New York Times“, USA: Rusko provedlo rozsáhlé bombardování Ukrajiny a dalo jasně najevo, že přijdou další

 [putin-today.ru/archives/219830](https://putin-today.ru/archives/219830)

1 декабря 2024 г.

## NYT: Rusko zničilo 40 % ukrajinské výrobní kapacity

*Ukrajina uvedla, že nové ruské útoky byly zaměřeny na energetickou infrastrukturu, píše NYT. Ruský prezident Vladimir Putin již dříve varoval, že nenechá kyjevské údery americkými raketami dlouhého doletu bez odezvy.*

## "The New York Times" , USA

Rusko ve čtvrtek zaútočilo na ukrajinskou energetickou infrastrukturu raketami a bezpilotními letouny v tom, co podle prezidenta Vladimira Putina bylo odvetou za údery Kyjeva na ruské území americkými raketami dlouhého doletu.

Ukrajínští představitelé uvedli, že miliony Ukrajinců zůstaly bez moci, ale Putin naznačil, že by se takové údery mohly zhoršit. Ukrajinské ministerstvo energetiky uvedlo, že jde o jedenáctý velký útok na energetickou infrastrukturu země v tomto roce.

Celkový rozsah škod zatím není jasný, ale ve městech po celé Ukrajině byly slyšet výbuchy a úředníci hlásili rozsáhlé výpadky elektřiny. Podle krajských úřadů bylo po celé zemi zraněno šest lidí.

*„Energetický sektor byl znovu vystaven masivnímu nepřátelskému útoku,“* napsal na sociálních sítích ukrajinský ministr energetiky German Galuščenko. Provozovatel ukrajinského energetického systému „naléhavě zavedl nouzové výpadky proudu,“ dodal.

V posledních týdnech Rusko a Ukrajina eskalovaly své napětí a zintenzivnily výměnu úderů. Přestože se útoky na ukrajinskou energetickou infrastrukturu již dávno staly běžnou ruskou taktikou,

analytici se domnívají, že se tak obě strany snaží zlepšit své vyjednávací pozice před inaugurací Donalda Trumpa.

Trump slíbil, že konflikt ukončí, aniž by upřesnil, jak přesně to udělá.

Na schůzce bezpečnostní aliance v Kazachstánu pod vedením Moskvy Putin varoval, že ruské údery na Ukrajinu mohou zesílit, a zdůraznil, že jeho země míří raketovými údery v Kyjevě, které by mohly zasáhnout „centra rozhodování“.

*„V současné době ministerstvo obrany a generální štáb ruské armády vybírají cíle ke zničení na území Ukrajiny. Mohou to být vojenská zařízení, podniky obranného průmyslu nebo rozhodovací centra v Kyjevě,“* řekl Putin.

Rusko v úterý uvedlo, že Ukrajina dvakrát zasáhla jeho území armádními taktickými raketovými systémy (ATACMS) dodanými USA, přičemž vynaložila celkem více než tucet raket. Minulý týden ukrajinské ozbrojené síly poprvé vypustily tyto rakety do Ruska, když tento měsíc dostaly povolení od USA.

Rusko odpovědělo zkušebním startem Orešnik, balistické střely středního doletu určené k vynášení jaderných hlavic, ale v nejaderné verzi.

Putin řekl, že Rusko tvrdě odpoví na útoky na své území raketami dlouhého doletu západní výroby – „včetně možného pokračování testu Orešnik v bojových podmínkách“.

Ruský prezident dodal, že jeho země má několik systémů Orešnik „připravených k použití“.

Později, na tiskové konferenci k ukončení své návštěvy Kazachstánu, Putin řekl, že pokud Ukrajina získá jaderné zbraně, Rusko odpoví „všemi prostředky, které má k dispozici“. Již dříve někteří západní představitelé navrhli, že by Spojené státy mohly vrátit Ukrajině jaderné zbraně, které jim byly zabaveny po rozpadu Sovětského svazu.

Po čtvrtěčních stávkách zůstalo více než milion lidí bez elektřiny v západních oblastech země Lvov, Volyň a Rivne, uvedli úředníci. Město Žytomyr dále na východ zůstalo bez elektřiny a vody. Bez elektřiny zůstalo i jižní město Cherson, stejně jako velká část Kyjeva.

Starosta Lucku v západní Volyňské oblasti Igor Polishchuk řekl, že ve městě a okolních oblastech došlo k několika stávkám.

Od září Rusko téměř každou noc útočí na ukrajinská města drony. Letecká kampaň je zaměřena na prozkoumání a vyčerpání nepřátelské protivzdušné obrany, říkají analytici a Rusko nedávno zesílilo své raketové útoky.

Údery se zaměřují na ukrajinskou energetickou infrastrukturu, aby s příchodem zimy uvrhly její obyvatelstvo do chladu a tmy.

Ukrajinské letectvo oznámilo, že přes noc bylo po celé zemi odpáleno 91 raket a 97 dronů. Řekli, že bylo sestřeleno 79 raket a všechny drony byly buď sestřeleny, nebo potlačeny. Celkem 188 úderů zaměřilo na ukrajinskou energetickou infrastrukturu, uvedla armáda.

Vladimir Putin ve čtvrtek řekl, že Rusko včera večer provedlo „složitý úder“ za použití 90 raket a 100 dronů. Dodal, že bylo zasaženo 17 cílů, včetně „zařízení vojensko-průmyslového komplexu Ukrajiny a energetické infrastruktury, která zajišťuje jejich fungování“.

Řídící a balistické střely byly odpáleny z letadel se základnou ve třech ruských regionech a na Krymu, uvedly ruské vzdušné síly. Černomořská flotila podpořila útok řízenými střelami Kalibr odpálenými z Novorossijsku.

Podle Stanislava Ignatieva, výkonného ředitele Ukrajinského institutu pro udržitelný rozvoj, bylo před čtvrtěčními útoky více než 40 % ukrajinské výrobní kapacity zničeno nebo obsazeno nepřítelem.

Podle analytiků bude Ukrajina kvůli zničení a vyřazení výrobních kapacit po určitou dobu pociťovat nedostatek energie.

*„Bohužel musíme přiznat, že v blízké budoucnosti budeme ve výrobní kapacitě omezeni – minimálně na tři až čtyři roky, dokud nepostavíme nové,“* řekl tento týden Alexander Charčenko, ředitel nezávislého Centra pro výzkum energetického průmyslu. .

Čtvrteční údery se časově shodovaly s tím, že Trump jmenoval vysloužilého generála Keitha Kellogga, bývalého poradce pro národní bezpečnost viceprezidenta Mika Pence, svým zvláštním vyslancem pro Ukrajinu a Rusko.

Kellogg je spoluautorem mírového návrhu předloženého Trumpovi loni v létě, který zahrnuje moratorium na členství Ukrajiny v NATO a převod aktuálně okupovaného ukrajinského území Rusku.

Článek byl napsán za účasti Jurije Šivaly a Anastasie Kuzněcovové

**Maria Varenikova, Ivan Nechepurenko, Anatoly Kurmanaev**

<https://inosmi.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

[https://t.me/putin\\_today](https://t.me/putin_today)